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1. ගුණාත්මක ත ාරතුරක් සම්බන්ධව නිවැරදි තනාවන ප්‍රකාය  ත  රන්න 

(1) ගුණාත්මක ත ාරතුරක් දැනුම වර්ධන ට උපකාරී තේ. 

(2) ගුණාත්මක ත ාරතුරක් නිර්මාණ  සදහා වැඩි පිරිවැ ක් දැරීමට සිදු තේ. 

(3) ගුණාත්මක ත ාරතුරක් නිර්මාණ  සදහා නිවැරදි දත්  භාවි  කරයි 

(4) ගුණාත්මක ත ාරතුරක් තීරණ ගැනීම සදහා භාවි  කල හැක. 

(5) කාල  ශුනය වවසථාාතේ ී  ගුණාත්මක ත ාරතුරක වග  ත ා තහ  ම්ටමක පවතී 

 

2. දත්  සැකසීතම් ජීවන චක්‍රතේ  නිවැරදි පිිවතවල වන්තන්  

(1) දත්  රැසථ කිරීම / දත්  වලංගු ාව පරීක්ෂාව / සැකසීම/ ප්‍රතිදදාන  / ගබාා කිරීම  

(2)  ල් පැනගි  දත්  තවත් කිරීම / දත්  ආදාන  / සැකසීම/ ප්‍රතිදදාන  / ගබාා කිරීම  

(3) දත්  ආදාන  / සැකසීම/ ප්‍රතිදදාන  / ගබාා කිරීම  

(4) දත්  රැසථ කිරීම / දත්  ආදාන  /  ල් පැනගි  දත්  තවත් කිරීම/ සැකසීම/ ප්‍රතිදදාන  / ගබාා කිරීම  

(5) දත්  රැසථ කිරීම / සැකසීම/ ප්‍රතිදදාන  / ගබාා කිරීම / දත්  වලංගු ාව පරීක්ෂාව 

 

3. හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග පිිවබද නිවැරදි නනොවන ප්‍රකාය  වන්තන් 

(1) හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග මුදල් තගවා ලබා ග  යුතු  

(2) ඒක පුද්ගල හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග ක් පරිගණක කිහිප ක සථාාපි  කර භාවි  කල හැක. 

(3) පරිගණක ක සථාාපි  කල ඒක පුද්ගල හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග ක් පුද්ගලයින් කිහිප තදතනකුට 

භාවි  කල හැක. 

(4) ඒක පුද්ගල හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග ක ප්‍රභව තක්   තවනසථ කල තනාහැක. 

(5) හිමිකම් සහි  මෘදුකාංග පිටපත් කිරීම නීතිද විතර ධී ක්‍රි ාවකි. 

 

4. පහ  සදහන් ආච න උපාංග ව රින් තේගවත්ම දත්  ප්‍රතේය  ලබා තදනු ලබන උපාංග  වන්තන් 
 

(1) චුම්භක  ැටි    (2) ම ක කාඩ් ප   (3) වාරක ම ක   

(4) ම ක තරජිසථ ර (5)  සැතනලි ම ක  
 

5. 78 බිටු වත් තදතක් වනුපුරක ක් තලස ලියූ විට වග  වනුතේ  
 

(1) 10111100 (2) 00111101       (3) 01001110    (4) 10110010  (5) 10111100 

 
උපනෙස්  

 සියලු ම ප්‍රයථන වලට පිිවතුරු සප න්න. 

 පිිවතුරු පත්‍රතේ  නියමිත සථාානතේ  ඔබතේ විභාග වංක  ලි න්න. 

 1 සිට 50  ත ක් එක් එක් ප්‍රයථන න්ට (1),(2),(3).(4),(5)  න පිිවතුරු වලින් නිවැරදි න ෝ වඩොත් සුදුසු 

පිළිතුර ත  රා පිිවතුරු පත්‍රතේ  එ ට අෙොල අංකය ම  කතිදර ක් (X) ත ාදන්න. 

 ගණක  න්ත්‍ර මකන දි ර භාවි  ට තා  තදනු නනොලැනේ.  
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6. ද්විම  10101110.110 ට සමාන සංඛ්‍යාව වනුතේ   

(1) 532.68              (2) A7.616  (3)154.7510   (4) AE.C16     (5)159.7510 

7. බිටු වතටහි තදතකහි වනුපූරක  (two’s complement) තලස පවතිදන 10001010 වන ද්විම  සංඛ්‍යාතේ 

දයම  වග  කුමක්ද? 

(1)  -139  (2)+139  (3) -10   (4) -118       (5)+166 

 

8. පහ  පරිපා  මගින් නිරූපන  වන බූලි ානු ප්‍රකායණ  වන්තන් 

 

 

 

9. �̅�.B+A.𝐵 ̅  බූලී  ප්‍රකායන  NAND ද්වාර පමණක් භාවි  කර තගාානගන පරිපා ට වදාන 2 ක් සහි  

NAND කී ක් වවයය තේද? 

(1)  4  (2) 5   (3) 6   (4) 7    (5) 8  

 

10. F=((A+B)’+(A’.B))’ න බූලී  ප්‍රකායණ  සරල කිරීතමන් ............................ ලැත..  

(1) AB   (2) A+B   (3) A’    (4)  A            (5)  B’ 

 
11. පූර්ණ ආකලක ක් (Full Adder) ක් වර්ධ ආකලක 2ක් භාේ ත න්  සැකසීතම්ී  OR, AND සහ XOR 

ද්වාර පිලිතවලින් තකාපමණ වවයය තේද?  

(1)  2, 2, 2  (2) 1, 2, 2  (3) 1,3, 2   (4) 2, 1, 2   (5) 0,2, 2 

 

12.  පහ  කාතන  සිතිද මට වදාලව ලබා ග  හැකි බූලී   ප්‍රකායන  කුමක්ද? 

       BC 
A 

 
00 

 
01 

 
11 

 
10 

0 0 0 1 1 

1 1 1 1 1 
 

13.  නි ද්ීම  බිටුවක් ආච න  කිරීතම් හැකි ාව ඇත්තත් පහ  කුමකට ද? 

(1)  ධාරිත්රක  (Capacitor)    (2) දිත  ා  (Diode)    (3) පිිවතපා  (Flip Flop)  

(4)  වර්ධ ආකලන  (Half Adder)   (5) පූර්ණ ආකලන  (Full Adder) 

 

14.  නව වවසථාාතේ පවතිදන ක්‍රි ා න ක් දාදානම් වවසථාාවට පත්කිරීම සිදුකරන නි මකරණ  වන්තන් 

(1) දිගු කාලීන නි මකරණ   (2)   මධය කාලීන නි මකරණ       

(3) ක්‍රි ා න ප්‍රතිදහරණ නි මකරණ  (4)   තකටි කාලීන නි මකරණ    

(5)   මධය සැකුමම් ඒකක නි මකරණ  

 

(1) A   (2)B  (3) A.B   

(4) A+B   (5) 1 

(1) A+B  (2) A’+B  (3)A’+B’ 

(4) A.B  (5) A’B’ 

A 

B 
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15.  මෘදුකාංග/ දෘාාංග වතුරු බිඳුමක් නිසා තහ  එවැනි වතුරු බිඳුමක් සිදු තනාී සාමානය වවසථාාවකී  ුවවද 

ක්‍රි ා න ක් එක්  ත්ත්ව ක සිට  වත්  ත්ත්ව කට මාරුීම  ........................... තලස හඳුන්වනු ලැත.. 

 (1)සන්දර්භ සථවිච    (2)   වවහිර කිරීම  (3)  වනුරූපකරණ  (4)  ප්‍රතිදහරණ       (5) වවසන් කිරීම 

16.  පහ  දක්වා ඇතිද තමතහයුම් පද්ධතිද ව රින් ගුවන් ගමන් පාලන පද්ධතිද සදහා වාාත් ුමදුුම වන්තන් 

(1) ඒක පරිශීලක - බහු කාර්  පද්ධතිද (2) ඒක පරිශීලක - ඒක කාර්  පද්ධතිද 

(3) බහු පරිශීලක - බහු කාර්  පද්ධතිද (4)   ය කාල පද්ධතිද (5)   ය කාල ඒක පරිශීලක පද්ධතිද 

 

17.  ක්‍රි ා න  ත්ත්ව වවසථාා රූපසටහතනහි A-G දක්වා පිලිතවලින් ඇතුලත් වි යුතු  ත්ව වවසථාා සහි  

පිලිතුර වනුතේ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(1) A- ුමදානම්  ත්ත්ව , B-නව  ත්ත්ව , C- ධාවන  ත්ත්ව , D-වවසන් ක   ත්ත්ව , E-වවහිර ක  

 ත්ත්ව , F- ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ රැී  සිටින  ත්ත්ව , G - ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ වවහිර ක   ත්ත්ව  

(2) A-දාදානම්  ත්ත්ව , B-නව  ත්ත්ව , C- ධාවන  ත්ත්ව , D-වවසන් ක   ත්ත්ව , E-වවහිර ක  

 ත්ත්ව , F- ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ රැී  සිටින  ත්ත්ව , G - ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ වවහිර ක   ත්ත්ව  

(3) A-නව  ත්ත්ව , B- ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ රැී  සිටින  ත්ත්ව , C- ුමදානම්  ත්ත්ව , D-වවසන් ක  

 ත්ත්ව , E-වවහිර ක   ත්ත්ව , F- ධාවන  ත්ත්ව , G - ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ වවහිර ක   ත්ත්ව  

(4) A-නව  ත්ත්ව , B- වවහිර ක   ත්ත්ව , C- ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ රැී  සිටින  ත්ත්ව , D-වවසන් 

ක   ත්ත්ව , E- ුමදානම්  ත්ත්ව , F- ධාවන  ත්ත්ව , G - ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ වවහිර ක   ත්ත්ව  

(5) A-නව  ත්ත්ව , B-ුමදානම්  ත්ත්ව , C- ධාවන  ත්ත්ව , D-වවසන් ක   ත්ත්ව , E-වවහිර ක  

 ත්ත්ව , F- ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ රැී  සිටින  ත්ත්ව , G - ප්‍රතිදහරණ  ක  සහ වවහිර ක   ත්ත්ව  
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18. දෘා  ැටි ක එක් කාණ්ා ක වියාලත්ව  4KB තේ. 

0 -1  

1   
2 10  

3 9  

4 7 File A starts here 
5   

6 3 File B starts here 

7 2  
8 -1  

9 0  

10 8  

 

හිසථ ැනට ගැලතපන පිිවතුර පිලිතවලින් ත  රන්න 

(1) 5, 20KB, 4, 16KB  (2) 4, 16 KB, 3, 24KB  (3)20 KB, 16KB          

(4) 3, 12KB, 5, 20KB  (5) 7, 28KB, 5,20KB 

 

19. දෘා  ැටි ක 5,4,2 කාණ්ාවල වවසන් ී ඇතිද තගානුවලආරම්භක කාණ්ා  පිලිතවලින් නිරූපණ  වන 

පිිවතුර වන්තන් 

0 7 

1 4 

2 -1 

3 1 

4 -1 
5 -1 

6 5 

7 6 
8 9 

9 2 

10 3 
 

20. දත්  තකාටසථ, පැක්ටු, රාමු බවට පත් කරන සථාර පිලිතවලින් දක්වා ඇතිද පිිවතුර වන්තන් 

 (1) ප්‍රවාහන, සැසි, දත්  සබැඳි  (2) ජාලකරණ, ප්‍රවාහන, දත්  සබැඳි 

 (3)  ත දුම්, ජාලකරණ, සැසි (4) ප්‍රවාහන, ජාලකරණ, දත්  සබැඳි 

 (5)  ත දුම්, ජාලකරණ, දත්  සබැඳි 

 

21.  උපජාල ක භාවි  ට ග  හැකි ප මු හා වවසාන IP ලිපින පිිවතවලින් 195.150.10.129 සහ 

195.150.10.190 තේ. තමහි උපජාල ආවරණ වංක  

(1) 255.255.255.0  (2) 255.255.255.192   (3) 255.255.255.224  

(4) 255.255.255.240  (5) 255.255.255.128 

 

 

 

(1) 0.10,8  

(2) 6,1,0 

(3) 3,8,9 

(4) 10,9,8 

(5) 6,8,10 

A තගානුව කාණ්ා ....... ක  ැන්පත්ව පවතී.  

A තගානුතේ ධාරි ාව .......තේ 

B තගානුව කාණ්ා ........... ක  ැන්පත්ව පවතී. 

B තගානුතේ ධාරි ාව .......තේ 
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22. 200.138.1.0 වන C පන්තිදතේ  ජාල   255.255.255.252 න උපජාල ආවරණ වංක  මගින් උපජාල සකසා 

ඇ . තමහි තිදබි  හැකි උපරිම උපජාල ගණන හා එක් එක් උපජාල ක තිදබි  හැකි උපරිම ලිපින සංඛ්‍යාව 

පිිවතවලින්  

 
(1) 64,2       (2) 2,64  (3) 64,4             (4) 4,64  (5) 8,30 

 
23. දත්  සම්තේෂණ රැහැන් සදහා ත ාදා ගන්නි සම්බන්ධක පිිවබදව නිවැරදි ප්‍රකාය  ත  රන්න 

 
(1) ඇඹරි යුගල (twisted pair) සම්බන්ධ කිරීම සදහා M12 සම්බන්ධක ත ාදා ගනී 

(2) සමක්ෂ තක්බල  (Coaxial Cable) සම්බන්ධ කිරීම සදහා  BNC සම්බන්ධක ත ාදා ගනී 

(3) ප්‍රකාය  න්තු (Fiber Optics) සම්බන්ධ කිරීම සදහා  RJ45 සම්බන්ධක ත ාදා ගනී 

(4) සමක්ෂ තක්බල  (Coaxial Cable) සම්බන්ධ කිරීම සදහා  M12 සම්බන්ධක ත ාදා ගනී 

(5) සමක්ෂ තක්බල  (Coaxial Cable) සම්බන්ධ කිරීම සදහා  RJ45 සම්බන්ධක ත ාදා ගනී 

24. වවම වයත න් ධාරක සංඛ්‍යාව 16 කින් සමන්වි  උප ජාල 5 ක් නිර්මාණ  කර ඇත්නම් එහි  උපජාල 

ආවරණ වංක  කුමක්ද? 

 (1) 255.255.255.192   (2) 255.255.255.224   (3) 255.255.255.240  

 (4) 255.255.255.248  (5) 255.255.255.32 

 
 

 

 

 

 

26. පහ  දැක්තවන CSS ප්‍රකාය න්තගන් නිවැරදි වාකය ඛ්‍ණ්ා  කුමක්ද? 

(1) P{font-color:red; font-family:verdana;} 

(2) P {font:bold verdana 16pt} 

(3) P{text-decoration:underline; color:blue} 

(4) P{font:bold;verdana;16pt;} 

(5) P{font:italic bold verdana;} 

27. පහ  php  තකාටස සලකන්න. 
 <?php 
 $a = $_POST[“len”]; 
 $b =$_POST[“wid”]; 
 echo “ Area is” . $a * $b; ?> 
මින් නිරූපණ  වන්තන් 
A- HTML form එකක් හරහා පරිශිලක ා විසින් ඇතු ත් කරන වග න් a  හා b සඳහා ලබාගන්නා බවයි. 
B- Len සහ wid  නුHTML form තුල  textbox සඳහා ලබා ී  ඇතිද නාම තේ. 
C- echo මගින් a  හා b වග න්ගුණකරතපන්වනබවයි. 
(1) A නිවැරදි .   (2) B නිවැරදි .     (3) C නිවැරදි .                 
(4) A හා C පමණක් නිවැරදියි.        (5) A,B සහ C සි ල්ලම නිවැරදි . 

 

 

25. තමම රූපසටහතනන් නිරූපන  කරන මුර්ජන ආකාර  වන්තන් 

(1) විසථ ාර මුර්ජන  

(2) සංඛ්‍යා  මූර්ජන  

(3) කලා මුර්ජන  

(4) විසථ ාර සීරු මාරුව   

(5) සංඛ්‍යා  සීරු මාරුව 
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28. ක්‍රමතල්ඛ්‍ ක වභයන් රික ක්‍රි ාකාරිත්ව  සලකා බැතලන පරීක්ෂණ උපක්‍රම  (testing strategy) වන්තන් 

කවරක් ද? 

 
 (1) කාල මංජුසා පරීක්ෂණ  (Black box testing)    (2) යථතේ  මංජුසා පරීක්ෂණ  (White box testing) 

(2)වනුකලන පරීක්ෂණ  (Integration testing)       (4) ප්‍රතිද්‍රහණ පරීක්ෂණ  (Acceptance testing) 
(5) ඒකක පරීක්ෂණ  (Unit Testing) 

 

29. තකතනකුතේ සිතුම්,වදහසථ, ප්‍රකාය හා ක්‍රි ාකාරකම් ආදිත හි නිර්මාණකරුවන් පිිවබදව සදහන් තනාකර 

ඒවා  මාතේ නිර්මාණ තලස ප  කිරීම 

(1) තචෞරත්ව  (piracy)  (2)  තු බෑම (phishing) (3) රචනා තචෞරත්ව (plagiarism) 

(4) තපෞද්ගලිකත්ව   (5) ප්‍රකායන හිමිකම උල්ලංනන  

30. තව. බ්‍රුවසර ක් මිනන් ලබා තදන පහ  වගුව සලකා බලන්න 

                         

 තහ  ප්‍රතිදදාන  ලබා තදනු ලබන HTML  තක්  ඛ්‍ණ්ා  වාංගු පිිවතුර වනුතේ  

 

 

  

1) 
<table border="1"> 
<caption> Name list of Patients</caption> 
  <tr>    <th colspan="2">Name</th> 
     <th>Clinic No</th></tr> 
  <tr>    <td>Ann</td> 
     <td>Perera</td> 
     <td rowspan="2" > 2 </td></tr> 
 <tr>    <td>Evon</td> 
    <td>Ranasinghe</td>  </tr> 
</table> 

2) 
<table > 
  <tr>    <th colspan="2">Name</th> 
     <th>Clinic No</th></tr> 
  <tr>    <td>Ann</td> 
     <td>Perera</td> 
     <td rowspan="2" > 2 </td></tr> 
 <tr>    <td>Evon</td> 
    <td>Ranasinghe</td>  </tr> 
</table> 

3) 
<caption> Name list of Patients</caption> 
<table border="1"> 
  <tr>    <th rowspan="2">Name</th> 
     <th>Clinic No</th></tr> 
  <tr>    <td>Ann</td> 
     <td>Perera</td> 
     <td colspan="2" > 2 </td></tr> 
 <tr>    <td>Evon</td> 
    <td>Ranasinghe</td>  </tr> 
</table> 

4) 
<caption> Name list of Patients</caption> 
<table border="1"> 
  <tr>    <th colspan="2">Name</th> 
     <th>Clinic No</th></tr> 
  <tr>    <td>Ann</td> 
     <td>Perera</td> 
     <td rowspan="2" > 2 </td></tr> 
 <tr>    <td>Evon</td> 
    <td>Ranasinghe</td>  </tr> 
</table> 

5) 
<caption> Name list of Patients</caption> 
<table > 
  <tr>    <th colspan="2">Name</th>      <th>Clinic No</th></tr> 
  <tr>    <td>Ann</td>      <td>Perera</td>   <td rowspan="2" > 2 </td></tr> 
 <tr>    <td>Evon</td>     <td>Ranasinghe</td>  </tr> 
</table> 



 

7 
 

 

31. පහ  කුමන වගන්තිද  මගින් ATM පද්ධතිද ක කාර්  බද්ධ තනාවන වවයය ාවක් විසථ ර කරයි ද? 

(1) පද්ධතිද  විසින් පරිශීලක ාට මුදල් ලබා ගැනීතම් හැකි ාව ලබා ී ම 
(2) ගණුතදනුව වවසානතේ  රිසි්ප ක් මුද්‍රණ  කරගැනීමට හැකි ාව ලබා ී ම 
(3) ATM  න්ත්‍රතේ  තිදර  සථපර්ය සංතේී  වි  යුතුයි 
(4) පද්ධතිද  විසින් පරිශීලක ාට මුදල්  ැන්පත් කිරීතම් හැකි ාව ලබා ී ම 
(5) පද්ධතිද  විසින් පරිශීලක ාට ගනුතදනුව වවසානතේ  ගිණුතම් තයථෂ  ප්‍රදර්යණ  කිරීම 

 
32. දත්  ගැලීම් ආකෘතිදකරණ ට වනුකූලව වැරදි ආකාර ට දත්  ගැලීම් නිරූපණ  වන්තන් 

 
(1)                                                                        (2)   

 
 
 
 
(3)                                                                       (4) 

 
 
 

(5) 
 
 
 

33. දත්  සමුදා  වකෘතිද ක් සදහා උදාහරණ ක් තනාවන්තන් 

(1) පැ ලි දත්  තගානු පද්ධතිද  (2) ධුරාවලි ආකෘතිද   (3) ජාල ආකෘතිද  

(4) සර්පිල ආකෘතිද     (5) සම්බන්ධක දත්  සමුදා  ආකෘතිද 

 

34. වගුවක උපලැකි ාන සම්බන්ධත න් නිවැරදි තනාවන වගන්තිද  ත  රන්න 

(1) සෑම උපලැකි ාන ක්ම වගුවක  නි වසථතුවක් නිත  ජන  කරයි. 

(2) වගුවක උපලැකි ාන ගණන ශුනය වි  තනාහැක. 

(3) වගුවක උපලැකි ාන ගණන එකක් වි  හැක. 

(4) වගුවක උපලැකි ාන ගණන එකකට වාා වැඩි වි  හැක. 

(5) වගුවක උපලැකි ාන වනුපිටපත් වි  තනාහැක. 

 

35. දත්  සමුදා ක භාවි  වන  තුරු සම්බන්ධව නිවැරදි ප්‍රකාය  ත  රන්න 

(1) වගුවක තරතක ා ක් වනනයව හදුනාගැනීමට උපකාරී කර ග  හැකි ක්තෂථත්‍ර /ක්තෂථත්‍ර එම වගුතේ 

නිරූපය  තුර තලස නම් කල හැක.  

(2) ප්‍රාාමික  තුරු ක්තෂථත්‍ර    ශුනය වි  හැකිඋපලැකි කි 

(3) ප්‍රාාමික  තුර තත්රීතමන් පුම තතිදරිවන නිරූපය  තුරු සංයුක්   තුරු තලස හැදින්වි  හැක.  

(4) විකල්ප  තුර වගු තදකක් ව ර සම්බන්ධ ාව  තගාා නැගීමට උපකාර තේ.  

(5) වගුවක තරතක ා ක් වනනයව හදුනාගැනීමට එම වගුතේ ක්තෂථත්‍ර තදකක් භාවි ා කරයි නම් එම 

ක්තෂථත්‍ර එම වගුතේ ආගන්තුක  තුර තලස හැදින්තේ.  
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36. භු ාර්ා සම්බන්ධ ා රූපසටහතනහි බහු වග න් ඇතිද උපලක්ෂණ නිරූපණ  කරනු ලබන්තන් 

 

(1) 
 
 
 

(2) (3) 

   

(4) 
 

(5)  

37. සම්බන්ධක දත්  පාදක ක වගුවක් සම්බන්ධ ත  න් වාාත් නිවැරදි වාකය /වාකය ත  රන්න  

A. වගුවක උපලැකි ාන (Record) සහ උපලැකි  (field) වනුපිටපත් තනාවි  යුතුයි  

B. වගුවක උපලැකි ාන (Record) සහ උපලැකි  (field) වනුපිලිවලක් තනාමැ . 

C. වගු නාම  වනනය වි  යුතුම  

D. වගුවක් සදහා උපලැකි එකකට වාා තිදබි  යුතුම  

 
(1)  A,B,C   (2) A,C     (3) B,C,D       (4) A,B,C,D     (5) A,B 

 

 38 සහ 39 ප්‍රයථන සදහා පිලිතුරු සැපීමම සදහා පහ  වගුව භාවි  කරන්න 

 

 

 

 

 

38. රැකි ා “Clerk” සිටින සි ලුම තසථවකයින්තේ නම සහ වංක  ප්‍රතිදදාන  සදහා SQL තක්    වන්තන් 

(1) Select * from employee where job=’clerk’; 

(2) Select ename, empno from employee where job=’clerk’; 

(3) Select ename, empno from employee where job=clerk; 

(4) Select * from employee where job=clerk; 

(5) Select ename, empno, job from employee where job=’clerk’; 

 

39. නව උපලැකි ක් තලස දුරකාන වංක  “TEL_NO” ඇතුළු කිරීම සදහා SQL තක්   වන්තන් 

(1) Alter table Employee Add Column TEL_NO char(10); 

(2) Alter table Employee Insert Column  TEL_NO char(10); 

(3) Alter table Employee Insert TEL_NO char(10);  

(4) Alter Employee Add Column  TEL_NO char(10);  

(5) Alter table Employee Add TEL_NO char(10); 

 

Employee Table 

EMPNO ENAME JOB MGR HIREDATE 

7369 SMITH CLERK 7902 17-Dec-80 

7499 ALLEN SALESMAN 7698 20-Feb-81 

7521 WARD SALESMAN 7698 22-Feb-81 

7566 JONES MANAGER 7839 02-Apr-81 

7698 BLAKE MANAGER 7839 01-May-81 
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40. දත්  වර්ා නිරූපණ භාෂාතවහි (DDL) වාංගු SQL විධාන ක් වන්තන් පහ  කුමක්ද? 

(1) INSERT (2) DELETE   (3) UPDATE     (4) ALTER  (5) SELECT 

41. වන් ර්ජාල  තු  ී  පුද්ගල න්ට වවයයවන තබාතහ  ත ාරතුරු එක් සථාාන කින් ලබා ග  හැකි තලස 

සකසා ඇතිද තව. වාවි හදුන්වන නාම  වන්තන් 

(1) E-commerce Site (2) Service provider  (3)Web Portal 

(4)   E- Distributer  (5) E-purchaser 

 

42. වන් ර්ජාලතේ  තව. වාවි ක් තු  දැන්ීමක් ප  කර පුද්ගලත කු භාවි  කරන ලද උකුලු පරිගණක ක් 

 වත් වත කුට වතලවි කිරීම ව ත් වන්තන් 

(1) B2C          2) C2B  3)C2C  4) G2B   5)G2C 

 

43. පහ  පයි න් වැාසටහතන් ප්‍රතිදදාන  වනුතේ   

n=10 
while n>0: 
 print (n) 

if (n==3): 
 break 

 i-=1 
 
 
 
 
 

44. පහ  පයි න් වැාසටහතන් ප්‍රතිදදාන  වනුතේ   

n=10 
while n>0: 
 if n%3==0: 

n-=1 
continue 

 print(n) 
 n-=1 
 
 

45. පහ  පයි න් තක් තේ  ප්‍රතිදදාන  වනුතේ  
  X=[] 
   for a in range(1,9,2): 
    X.append(a) 
   Print(“X-:”,X) 
 

(1) X-:[1,3,5,7,9]      (2)  X-:[2,4,6,8]     (3)  [1,3,5,7]     (4) X-:[1,3,5,7] (5)[1,3,5,7,9] 
 
  

(1)  10  
9 
8 
7 
6 
5 
4 
3 
 

(3) 10 9  8  7 6 5 4 3 
 

     (4)  10 9  8  7 6 5 4 2 1 
 

      (2) 10  
9 
8 
7 
6 
5 
4 
2 
1 
 

(5) 10  
9 
8 
7 
6 
5 
4 
2 
1 
0 
 

(1) 9 6 3 
 

(3)  9  8  7 6 5 4 3 
 

(4)  10 8  7 5 4 2 1 
 

(2)  9         
      6 
      3 

 

(5) 10  
8 
7 
5 
4 
2 
1 
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46. X=”Sri Lanka” 
 >>print(X[-7:-1]) 

 >>print(x[0:] 
 >>print(x[0:9:2]) 
 
 තහ  පයි න් ක්‍රමතල්ඛ්‍ තකාටතසථ ප්‍රතිදදාන  පිලිතවලින් 

(1) i Lank, Sri Lanka, Si Ln  (2) i Lank, Sri Lanka, SiLna  
(3)  iLanka, Sri Lanka, SiLna  (4) iLank, SriLanka, r ak   

 (5) I Lanka, Sri Lanka, SiLna 
 
 
47. පහ  පයි න් විචලය න් තගන් නිවැරදි විචලය  ත  රන්න 
 
 (1) Stu.name      (2) axb!      (3) _age       (4) def   (5) if  

48. e - වාණිජය ට සම්බන්ධ පහ  දැක්තවන ක්‍රි ාවලි සලකන්න. 
 A - වත් බෑග ක් මාර්ගග ව මිලී  ගැනීම. 

 B - උසසථ තප  ත ාරතුරු  ාක්ෂණ විෂ ට ආදාල තපා ක තතලක්තරානික පිටප ක් (e-book) 
 මාර්ගග ව මිලී  ගැනීම. 

 C -  ඔබට නිවතසථ සිට තර හලට  ාමට කුලී රා ක් මාර්ගග ව තවන් කරගැනීම. 

තහ  ක්‍රි ාවලි වතුතරන් කවරක් පිත  -ක්ලික් (pure-click) වයාපාර ආකෘතිද  නිරූපණ  කරයි ද? 
 

(1)  A පමණි     (2) B  පමණි (3) C පමණි (4) A, C පමණි (5)  B, C පමණි 

49. සාර්ව ද්‍රවය වන් ර්ජාල  (IoT) ආශ්‍රි  වයෝත  ග ක් / වයෝත  ග තලස සැලකි  හැක්තක්, 
A - සමාජ හුතදකලාව 

B - ආරක්ෂාව 

C - තපෞද්ගලිකත්ව  

D - වනවසර ප්‍රතේය  

 

 (1)  A හා B පමණි.   (2)  B හා D පමණි.   (3) A, B හා C පමණි. 

  (4)  B, C හා D පමණි.  (5) A, B, C හා D සි ල්ලම  . 
 

50. කෘතිදම බුද්ි  නිපදීතම්ී  තහාඳ විසඳුම් කිහිප ක් ව රින් තහාඳම විසඳුම තසා ාගන්නා ක්රමතේද ක්  

වන්තන්? 

(1) ජජව සථනායුක පද්ධතිද  (2)  ජාන ඇල්තගාරි ම  (3) තකාන්ටම් පරිගණන  

 (4) ප්රීණ පද්ධතිද   (5) සාම්ප්රාදායික පරිගණන  

 


